

Guvernul Dăncilă, vot de încredere. Opoziția critică dur a treia schimbare

# O investiție cu ironii în Parlament

Guvernul Dăncilă a primit votul de încredere în Parlament, după ce 282 de parlamentari au votat pentru, 136 împotriva și o abținere (o majoritate de peste 60%). Pentru a trece, Cabinetul Dăncilă avea nevoie de 233 de voturi. UDMR a votat pentru, sprijinind coaliția PSD-ALDE.

La ședința comună de plen și-au înregistrat prezența 352 de parlamentari. Cabinetul Dăncilă a obținut 282 de voturi „pentru”, în timp ce 136 de parlamentari au votat împotriva și unul s-a abținut. De asemenea, UDMR a decis să acorde votul de încredere Guvernului Dăncilă, liderul Uniunii, Kelemen Hunor, criticând însă schimbările dese ale premierilor.

„Arithmetic, PSD-ALDE are majoritate, au zece voturi peste minimul necesar pentru a investi Guvernul. Am văzut și am analizat programul de guvernare, sunt lucruri care deja de două ori au fost votate de către noi și nu s-a schimbat nimic, deci ar fi greu de argumentat de ce nu am vota și a treia oară, cu toate că nu este un fapt obișnuit să îți schimbi Guvernul din șase în șase luni și sunt și lucruri care pot fi criticate, care vor fi criticate și vom da și noi o șansă coaliției PSD-ALDE prin voturile noastre, astăzi, la investirea Guvernului”, a declarat Kelemen Hunor.

Liderul PSD Liviu Dragnea a precizat în plenul Parlamentului, reunit pentru a se pronunța prin vot asupra investirii Guvernului Dăncilă, că premierul desemnat Viorica Dăncilă are avantajul că a stat 9 ani de parte de politica internă.

„Doamna Dăncilă are avantajul că a stat 9 ani departe de politica internă, că a stat în interiorul unui mecanism democratic avansat. S-a distanțat de felul românesc de a face politică de multe ori dominat de mize mici. A dobândit o perspectivă mai europeană asupra evenimentelor în curs”, a spus Dragnea.

El a făcut și o scurtă caracterizare a premierului desemnat.

„Premierul desemnat este un om civilizată, o femeie plăcută,



rezonabilă, are experiență bună în administrația locală, practică în Parlamentul European. E responsabilă, capabilă să se dedice total unui scop. Iubește dialogul și e neconflictuală”, a spus Dragnea. El i s-a adresat și direct premierului desemnat. „Doamna premier desemnat, azi unii vă laudă, alții o să vă critice, nu asta contează. Important e ce faceți de mâine. Dacă în mandatul dvs. românii o vor duce mai bine, înseamnă că v-ați îndeplinit misiunea”, a mai spus Dragnea.

Liderul PSD i-a mulțumit, totodată, fostului premier Mihai Tudose, căruia PSD i-a retras sprijinul politic, acesta demisionând.

## „Guvernul Vasilica Viorica Dragnea”

Președintele PMP, Traian Băsescu, a declarat că „guvernul Vasilica Viorica Dragnea” arată ca unul dintr-o țară subdezvoltată, afirmând că în Executiv sunt doi, trei oameni valoroși, însă sunt și „bolnavi” și „oameni care vorbesc cu dificultate limba română”.

„Astăzi instalăm al treilea guvern, în interval de 12 luni, pe cenușa guvernelor Grindeanu și Tudose. Nimeni nu poate contesta acest lucru, anul 2017 s-a încheiat cu o creștere economică de circa 7%. În anul 2017 s-au mărit și

salariile și pensiile, dar care a fost costul politicii fiscal-bugetare uită orice membru al alianței să spună”, a declarat președintele PMP, Traian Băsescu, reamintind inflația galopantă, creșterea Robor, deficitul de cont curent și refuzul Guvernului de a respecta tratatul fiscal pe care România l-a ratificat - singura soluție de a pregăti țara pentru zona euro”.

Traian Băsescu a afirmat că programul de guvernare prezintă „o mare gogoasă” și nu este realizabil, precizând că s-ar bucura dacă actualul Guvern ar face o prioritate din investiții.

„Avem cel mai mare guvern din UE, numeric. (...) Arată ca un guvern de țară subdezvoltată, în care fiecărui trib sau tribuleț trebuie să i se dea câte ceva”, a spus liderul PMP.

„Dacă mă refer la structura calitativă a acestui guvern stufos, putem observa că sunt doi, trei oameni valoroși în Guvern. Sunt și câțiva oameni bolnavi, au coloana flexibilă. Mai este o categorie de oameni care vorbesc cu dificultate limba română. De astăzi, nu îi mai cert pe unguri că vorbesc stricat limba română pentru că avem și noi unul care taie «pamblică» și care se plimbă prin comisiile parlamentare spunând că «pamblică», în Bucovina, este regionalism. Ceva mai ridicol încă nu am auzit”, a

spus Băsescu.

„Oricum, «celălalt» ministru care era cu «genunchele» umflete, acela într-adevăr a folosit un regionalism. Deci, cam astă e nivelul guvernului Vasilica Viorica Dragnea și nu pot decât să mă rog la Dumnezeu pentru o viață cât mai scurtă a acestui guvern”, a conchis liderul PMP.

Și fostul premier și lider PSD, Victor Ponta, a ironizat în plenul Parlamentului, reunit pentru a se pronunța prin vot asupra investirii Guvernului Dăncilă, președinția „semestrială” a Executivului, preluată de Viorica Dăncilă după Grindeanu și Tudose.

„Vreau să vă mulțumesc pentru că participăm împreună la preluarea președinției semestriale a Guvernului de către doamna Viorica Dăncilă. Îi urez succes! Știți că domnul Dragnea i-a urat succes și domnului Ciolos, și domnului Grindeanu, și domnului Tudose, până și mie mi-a urat succes, așa că să fie de bine”, a spus Ponta.

„Guvernul va munci mai ales pentru a reveni la Codul fiscal din 2015, un Cod pe care domnul Teodorovici l-a creat, domnul Vâlcov l-a violat și acum domnul Teodorovici îl va... îl va pune la loc. Vă urez succes exact cum vă urează Liviu Dragnea”, a spus Ponta. ■

## Scrisoare deschisă către ministrul Educației Rectorul UB, pe șleau

Rectorul Universității din București și fost ministru al Educației, Mircea Dumitru, a anunțat că demisionează din toate funcțiile pe care le ocupă în cadrul CNATDCU, decizia fiind urmare a declarațiilor făcute de ministrul desemnat, Valentin Popa, din timpul audierilor din Parlament.

„Vă rog să luați notă de demisia mea din toate funcțiile pe care le ocup în cadrul CNATDCU: membru în Consiliul General, Președinte al Comisiei de Filosofie, membru al Comisiei de Filosofie. Prezența mea în acest Consiliu ar fi total irelevantă și ar induce unui observator imparțial de bună credință falsa impresie a unui acord de fond între viziunea dumneavoastră și a mea cu privire la standardele eticii academice, în timp ce mie îmi este evident, urmărind declarațiile publice de astăzi ale domniei voastre, că așa fi pus în situația de a accepta compromisuri care sunt inacceptabile”, transmite Mircea Dumitru într-o scrisoare deschisă adresată noului ministru al Educației, Valentin Popa.

„Atâta timp cât poziția de ministru a fost gerată de un obedient membru de partid, executant servil al poruncilor venite de la «centru» deși nu m-am simțit în ordine cu mine însumi, am considerat că nu există - încă - o puternică incompatibilitate între, pe de o parte, faptul ca demnitarul cu cea mai înaltă funcție în sistemul de educație era un agramat lamentabil și un incult irecuperabil și, pe de altă parte, lucrarea mea în slujba acreditării academice în domeniul meu de expertiză, filosofia. Am considerat că e o datorie pe care o am față de comunitatea mea profesională”, mai spune acesta.

Fostul ministru nu a trecut cu vederea greșelile gramaticale facute de Valentin Popa.

„Atunci când demnitatea publică ocupată cândva de Spiru Haret îi revine unui universitar care este și rector, iar acesta suferă dramatice episoade de luptă infantilă cu gramatica de bază a limbii române și ar trebui, mai degrabă, să pună mâna pe o carte elementară de sintaxă și de semantică a frazei, decât să gestioneze o reponsabilitate uriașă pentru copiii și viitorul acestei țări, ... ei bine! în astfel de circumstanțe, prezența mea în continuare în consilii ale ministerului ar dăuna mult propriei mele sănătăți sufletești”, mai scris rectorul Universității București.

Anunțul a venit după ce, luni, Valentin Popa, propus pentru funcția de ministru al Educației, a declarat că se discută prea mult despre plagiate, fiind umbrite astfel valorile învățământului românesc, în condițiile în care nici legea nu prevede exact unde se pun ghilimelele.

„Am avut întotdeauna absolvenți extraordinari care au plecat în străinătate. Este păcat cum umbrim valorile învățământului prin scoaterea în evidență a unor elemente nu atât de importante, precum cum ar fi plagiatele. Vorbim mult prea mult despre de 0,1% din tezele de doctorat care ar fi plagiate”, a declarat Valentin Popa, după audierea din comisia parlamentară, unde a primit aviz pozitiv pentru funcția de ministru al Educației.

De asemenea, acesta a făcut greșeli gramaticale și la Parlament, precizând că el, la universitate, nu poate amenaja nicio sală în mai puțin de un an „datorită” procedurilor foarte greoaie. Valentin Popa a explicat, ulterior, că atunci „când ai emoții și când vorbești cu pasiune, se întâmplă”. ■

## Președintele CJ Neamț, Ionel Arsene

# Arestat preventiv pentru 30 de zile

Curtea de Apel Bacău a decis ieri, admiterea contestației făcute de DNA, dispunând arestarea preventivă a președintelui Consiliului Județean Neamț, Ionel Arsene (PSD), pentru 30 de zile, acesta fiind acuzat de trafic de influență.

Instanța de fond a decis, inițial, plasarea lui Ionel Arsene sub control judiciar, însă DNA a contestat măsura, iar Curtea de Apel Bacău a dispus

arestarea preventivă. Tribunalul Bacău nu a dispus arestarea lui Ionel Arsene, președintele PSD Neamț, deoarece, așa cum se arată în motivarea instanței, s-a apreciat că măsura controlului judiciar este suficientă pentru desfășurarea procesului penal.

„Tribunalul constată că deși există probe și indicii temeinice din care rezultă suspiciunea rezonabilă că inculpatul a săvârșit o faptă prevăzută de legea penală, se apreciază că o măsură preventivă mai ușoară, cea a controlului judiciar, este

suficientă pentru asigurarea bunei desfășurări a procesului penal, al împiedicării sustragerii inculpatului de la judecată ori al prevenirii săvârșirii unor alte infracțiuni”, arată instanța motivele pentru care a dispus măsura controlului judiciar.

Arsene este acuzat că, în 2013, ar fi primit o sută de mii de euro de la Gheorghe Ștefan pentru a interveni pe lângă șeful ANI de la acel moment, Horia Georgescu, astfel încât Culiță Tărăță, în acea perioadă președinte al CJ Neamț, să fie declarat incompatibil.

Intervenția nu și-a atins scopul, iar după ce a fost condamnat în Microsoft, Gheorghe Ștefan i-a cerut lui Arsene, prin intermediul unui bilet înmănat de fiul său.

„Întâlnirea dintre martor și A.I. a avut loc în biroul acestuia din urmă din Consiliul Județean Neamț, la sfârșitul lunii ianuarie 2017. După ce a citit biletul A.I. i-a zis că e ok și tatăl său să stea liniștit întrucât PSD va da o ordonanță de grațiere în următoarele zile”, se arată în motivarea magistraților. ■